
Книн: У току прослава 22. годишњице војне операције "Олуја" коју Хрвати славе као „Дан побједе“, „Домовинске захвалности“ и „Дан хрватских бранитеља“
субота, 05 август 2017 11:40

Будницом улицама Книна почела је прослава 22. годишњице војне операције "Олуја". коју
Хрвати славе као Дан победе и домовинске захвалности и још као Дан хрватских
бранитеља.

  

  

15:00 У Книну је приведена скупина особа које су урлале усташки поздрав "За дом
спремни".
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  14:10 Предсједник сабора Гордан Јандроковић рекао је у Книну како се треба трајносјећати свих хрватских јунака, честитати свима који су организирали Војно редарственуоперацију Олуја, присјетити се првог хрватског предсједника Фрање Туђмана те чуватимир, слободу и демокрацију.  "Данас имамо демокрацију, слободу и мир који треба чувати и у који треба уградити пунознања, националног духа и јединства", изјавио је Јандроковић уочи  почетка централнемисе у Книну те грађанима честитао 5. коловоза, дан кад је Хрватска побиједила уДомовинском рату.  "Циљ свих нас који смо одговорни је да Хрватску учинимо земљом у којој ће секвалитетније живјети, да осигурамо политичку стабилност, господарски раст и развој,снажне институције које ће штитити правни поредак те увијек исказивати солидарност сонима који су слабији којих у хрватском друштву има", поручио је.  

  Рекао је и да је цивилизацијска стечевина да се свакој жртви треба поклонити, но да собзиром на поруке које долазе из Србије треба рећи да је истина само једна, да јеразлог рата на подручју бивше Југославије и оног дијела који се водио у Хрватскојвеликосрпска агресија, као и да је одговорност за све што се догађа сноси Милошевићеврежим и његова идеја велике Србије од које је све кренуло.  "Хрватска је водила обрамбени рат. Олуја је била ослободилачка операција, легитимна илегална. Жртвама се треба поклонити, али исто тако очекујем да се поштује и истинакоја је јако битна", казао је Јандроковић и додао да из Србије очекује поруке које сетемеље на повијесној истини.  Упитан хоће ли сутра он или нетко други из државног врха бити у Уздољу код Книнагдје ће у организацији Српског народног вијећа бити одржана комеморација занастрадале Србе у Олуји, Јандроковић је рекао да о томе још нису разговарали и дамора видјети са колегама из Владе хоће ли нетко тамо бити.  
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12:45 Книнска полиција процјењује да се на прослави Дана домовинске захвалности и22. обљетнице акције "Олуја" окупило око осам тисућа људи, што је, по новинарскимзапажањима примјетно мање него пријашњих година, док је хитна помоћ у книнској опћоји ветеранској болници "Хрватски понос" до поднева због тегоба узрокованих великимврућинама запримила троје пацијената.  Како су кратко извијестили у книнској полицијској постаји до поднева за забиљеженадва прекршаја и то један због продаје привјесака и ланчића с непримјереним садржајеми један због злоупораба опојних дрога.  У хитном пријему книнске болнице до поднева је запримљено троје људи због колапса итегоба увјетованих великим врућинама, а коначни број интервенција екипа хитне помоћина терену још није познат.  12:30 Иако су у Книну тренутно екстремно високе температуре, већина политичара сепојавила у одијелима, а од сунца су се штитили углавном само сунчаним наочалама. Но,Владимир Шекс се ипак мало боље припремио на екстремне врућине од својих колега пасе на прослави обљетнице Олује појавио у нешто "љетнијем" издању од осталих.  
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  12:00 Почела је света миса на којој није назочна предсједница КолиндаГрабар-Китаровић због великих врућина, како су из њеног уреда потврдили ХРТ-у.  

  

 5 / 17



Книн: У току прослава 22. годишњице војне операције "Олуја" коју Хрвати славе као „Дан побједе“, „Домовинске захвалности“ и „Дан хрватских бранитеља“
субота, 05 август 2017 11:40

  11:30 Предсједник СДП-а Давор Бернардић је у Книну на прослави 22. обљетнице Олујеизјавио да би се хрватска држава требала суочити  са свим жртвама Домовинског ратаи тиме показати своју снагу.  "Данас је прилика да се присјетимо свих жртава и страдања, свих цивилних жртава, дасе једноставно као модерна и одговорна држава  с тим суочимо. То треба бити хрватскаснага и предност, а не хрватска несигурност", изјавио је Бернардић новинарима насредишњем обиљежавању Дана побједе и домовинске захвалности, Дана хрватскихбранитеља и 22. обљетнице војно-редарствене акције "Олује".  Истакнуо је да цијели хрватски народ данас слави  "дан поноса и славе" који је ујединиоцијелу Хрватску у борби против новог модерног облика фашизма милошевићевскеполитике.  Златко Хасанбеговић: Уопће није битно што о "Олуји" мисле у Србији  10:50 Бивши министар културе Златко Хасанбеговић поручио је данас из Книна да уопћеније битно што о "Олуји" мисле у Србији.  Ослобођењем Книна окончана је успостава слободне и неовисне хрватске државезачете 30. свибња 1990. Та два надневка 30. свибња 1990. и 5. коловоза 1995. заглавнису темељи модерне хрватске државе и побједе у Домовинском рату. То је јединиистински темељ на којем почива модерна, неовисна и слободна Хрватска", поручио јеХасанбеговић.  
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  "Хрватска држава када слави Дан побједе, одаје почаст свим жртвама јер су сви жртвевеликосрспке агресије.  Кључно је да постоји заједничко национално стајалиште у Хрватској о побједи уДомовинском рату као једином стварном темељу и небитно је што о томе мисле у Србији- вољели бисмо да једнога дана прихвате властиту одговорност за избијање ратова иагресију", закључио је Хасанбеговић.  Колинда Грабар-Китаровић: Надам се да ћемо једног дана заједно са српскомзаједницом бити у стању заједно обиљежити "Олују" као акцију која је прекинулавеликосрпску агресију  10:30 Предсједница Колинда Грабар-Китаровић рекла како се нада да ћемо једног даназаједно са српском заједницом бити у стању заједно обиљежити "Олују" као акцију којаје прекинула великосрпску агресију и политику у којој су жртве били и многи Срби и којесу управо њихово локално водство и власти из Београда истјерали из њихових домова,изразивши жаљење због губитка сваког живота - хрватског и српског.  
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  "Надам се једнога дана да ћемо бити у стању заједно обиљежити "Олују" као акцију којаје прекинула великосрпску агресију, великосрпску политику у којој су жртве били и многиСрби и које су управо њихово локално водство и власти из Београда истјерали изњихових домова", рекла је Грабар-Китаровић новинарима у Книну упитана требају липредставници Српског народног вијећа, који ће се покрај Книна поклонити српскимжртвама Олује, бити у Книну.  
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  Што се Хрватске тиче, рекла је, нама је жао сваког - живота и српског и хрватског и свихкоји су погинули у Олуји и Домовинском рату опћенито. "Не веселимо се ничијој тузи ивјерујемо у заједничку будућност свих хрватских грађана",  казала је у суботу у Книнупредсједница Републике Колинда Грабар Китаровић. Додала је да се слаже с книнскимградоначелником Марком Јелићем када каже да би се требало поклонити и српскимжртвама.  Андреј Пленковић: Олујом је спријечена још једна Сребреница  10:05 "Поштована предсједнице, предсједниче Сабора, заступници, поштованиградоначелниче, жупане, драги хрватски бранитељи, обитељи погинулих и несталихбранитеља...  

  Част ми је поздравити вас овдје из средњовјековне колијевке Хрватске. Свим храбримбранитељима честитам њихов дан. Хрватска је попут других држава 90.-те тежиладемокрацији. Били смо суочели с бруталном агресијом великосрпског Милошевићевогрежима. Захваљујући државничкој одлучности Фрање Туђмана и пожртвовностибранитеља, Хрватска је обрањена и ослобођена.  Не би било ништа од тога да није било акције Олуја. За мање од 4 дана ослобођено је 20посто хрватској територија. Из тих подручја протјерано је 200.000 наших суграђана, којису се тек 1991. успјели вратити.  Олујом је спријечена још једна Сребреница. Остат ће упамћена као највећа побједа ухрватској повијести.  Хрватска држава не да на Олују исто онако како хрватски бранитељи нису дали наХрватску", казао је у обраћању премијер Андреј Пленковић.  
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  9:50 На свечаност у Книну дошли су и потпредсједник Хрватског сабора Милијан Бркић,предсједник СДП-а Давор Бернардић у друштву Франка Видовића, министар финанцијаЗдравко Марић, изборник ватерполске репрезентације и хрватски бранитељ ИвицаТуцак, вараждински жупан Радимир Чачић...  
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  9:43 Подигнута је хрватска застава на книнској тврђави.  

  Будница је почела у седам сати, а извео ју је Оркестар Оружаних снага РепубликеХрватске. Код споменика победе "Олуја 95" положени су венци и запаљене свијеће, азаједнички венац положили су председница Републике Колинда Грабар-Китаровић,председник Хрватског сабора Гордан Јандроковић, председник Владе АндрејПленковић, жупан Шибенско-книнске жупаније Горан Паук, кнински градоначелникМарко Јелић и представници удружења бранитеља из Домовинског рата.  Мису за погинуле бранитеље предводио је војни бискуп, монс. Јуре Богдан. У 9.15 сатиодржаће се војно акробатски церемонијални програм Почасно заштитне јединице наТргу Др. Анте Старчевића, па мимоход мотоцикла и мотора, а убзо ће се почетицелодневни програм на книнској тврђави.
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  У Книн су већ пристигли бројни грађани, а међу њима су и бројни хрватски бранитељи иратни војни инвалиди који су 1995. учествовали у "Олуји".  

  За разлику од претходних година, вечерас у Книну неће наступитати хрватскикантаутор Марко Перковић Томпсон, који у својим песмама глорификује усташтво, већПрљаво казалиште.  За све овде присутне Олуја је најважнија војна акција, акција за ослобођење Хрватскеод, како кажу, великосрпске агресије тадашње режима у Београду.  
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  Бивши члан Хрватске народне странке, политичар, Радимир Чачић је коментарисаоизостанак Томпсона у Книну и рекао да и сам воли да запева његове песме, али да то незначи да га политички препознаје, а камоли да му је политички близак.  
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  Бивши министар спољних и европских послова Давор Иво Штир изјавио је да је Олујабила величанствена аакција ослобађања Хрватске од “великосрпске Милошевићевеагресије”.  

  “Олуја је била акција ослобађања Хрватска, стварна и коначна победа у домовинскомрату, победа над агресором. Хрватска је била нападнута, Хрватска се бранила и у томрату је победила”, рекао је Штир.  (Вечерњи.хр, Индекс.хр, Танјуг)  
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